

# బిబిక్షోడు

సంస్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు



సంపుటి 34 సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి సంచిక 31

## నదీజలాల వివాదంలో ప్రధాని మధ్యవర్తిత్వం

నదీజలాల వివాదమును పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వమును తాకిగా మైసూరు ముఖ్యమంత్రిమోక్షం 'రాజీవరి' ప్రధానితో ప్రజనతి రాసియబందా, 1971 మంత్రి ప్రధాని ప్రధాని గావించిన సూచనకు మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నుమువతను వెలిమర్చినట్లు తెలంగంబి తిన్నది. వారు యాజమయ్యై కాంగ్రెసు అభ్యర్థునితో కొంతసేరకు ఇటీవల ముఖ్య మంత్రి వదిలివారిలో ప్రభుత్వానికి అంబ విందినట్లుగాగా వివరించబడుచున్నది.

ఇది కచ్చిత కచ్చిత నే, గకపోతే వివాదానిలో ఎకరక్షణారైన

# తుదిక్షణంలో తలక్రిందైన ఎన్నికఫలితం మంత్రివర్గీయులలోనే మోసంలేకుంటే నారాయణప్ప ఓడివుండరు

## రిటర్నింగ్ ఆఫీసరుగా ఆంధ్రేతరుని నియామకం?

గతవివాదం అరిగిన రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీకి రిటర్నింగ్ ఆఫీసర్ ఎన్నికలో మంత్రి వర్గీయులైనవారే కొందరు మంత్రివర్గీయుల అభ్యర్థికి వ్యతిరేకంగా ఓటుచేసినందు వల్లనే శ్రీనివాసారాయణప్ప ఓడిపోవటం తటస్థించినది యక్కడ రాజకీయ పరిస్థితులు భావిస్తున్నారు.

అసలు యీ ఎన్నికలో అవధురి పింది, పోటీ అనేదిలేకుండా, వ్యంగంనున్న తుపోదాలని మంత్రివర్గీయ నాయకులు తలక్రింద వచ్చారు. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సమావేశం శనివారం సాయంత్రం గం 4 లును ముగిసినట్లుగా, అమర్త్యవాంఛి గం 10 లును లున్నది. రిటర్నింగ్ ఆఫీసర్ ఓడిపోవటం మాజీమంత్రి వర్గీయులంద నాయకులలో

ఉదయ శ్రీ కిడతల రంగాలెడ్డిగారు ఒక మిత్రునితో చెప్పారట. అంతా రాజీగా అరిగిపోతుందనే ఉద్దేశంతోనే అయివ్వబడవచ్చు అ ఓటింగుకు మాజీ మంత్రి అల్లారాజుగారు వచ్చానంటే వచ్చా ననిపించుకుంటేనే పావుగంటపైగా అలస్యంగావచ్చారు.

కానీ ఈ రాజీమంతనంలో శ్రీ మంతేన వెంకట్రామాగారిని ఎవ్వరు గుర్తించకపోవటంవల్ల పోటీ ఇంకీతరవలసినదే సవే నిర్ణయానికి శ్రీ వెంకట్రామాగారు అప్పటికప్పుడు దిశం తప్పించేసుకుని, వేరే అభ్యర్థి ఎవ్వరు మోకాకపోతే, తనేనని, శ్రీ వన్నవనేని వెంకట్రామాగారి పేరు ప్రతిపాదించారు. తనకొక్కావాడు



వూపొందని కుటుమి పోందిన ముఖ్యమంత్రి

అక్కియ అనుకుచున్నారే శ్రీ చింతయ్య గారు ప్రతిపాదనను అలవరించారు. ఈ విధంగా యుద్ధాలాపంగా ఎన్నిక పూర్తి చేసుకోవాలని వచ్చిన మంత్రివర్గీయుల యిట్లు, యుద్ధాలాపంగానే, కలవని కలంపైగా ప్రతిపాదించింది.

## మంత్రివర్గ వ్యతిరేకులలో ముందు పోటీ ఆలోచనలేదా?

కాంతో మాజీమంత్రివర్గీయులందరూ, ఎలాంటి ప్రచారము లేకుండానే, కమ అనుకు అభ్యర్థియవరో తమకు లామి లోలోనే చూడబడుచున్నారు. అంతకు ముందు "మనకెందుకు యీ రాజీవ" అను కొని సంకీర్ణం చెప్పినట్లు పోదారులు రున్న మాజీ మంత్రివర్గీయులు ఏ దారు గురురూగా మనసుమార్చుకొని మంత్రి వర్గ వ్యతిరేక బృందంతో చేరిపోయారు.

ఇలా రంగుమార్చినట్లు సంకీర్ణం చెప్పిన మాజీ యిద్దరివరికీ ఇంకా పోటీవచ్చినట్లు దేవరిక మనసు మార్చుకున్నవారిలో మాజీ యిద్దరూ మంత్రివర్గీయైనవారావారినే రాష్ట్ర కాంగ్రెసులోని ఉత్తయవర్గాలవారు అను చుంటున్నారు. అంతే పైకి యీ గూపు లోనూ వ్యక్తివాదామార్చుకొనికే సంకీర్ణం లేని "వికల్పం" వాదించినట్లుమాట.

## చిత్తూరులో త్రికోణపుపోటీ తప్పింది

**పరిషత్తు రాజకీయాలు : డాక్టరు నారాయణ నామినేషన్ :**  
**హరిజనక్షేత్రం : అభ్యర్థులపట్ల ప్రజాభిప్రాయం**

రిటర్నింగ్ ఆఫీసులో అసలు పోటీయరకరణ వార్యకమార్చి వాయించేయటం ఎన్నికల ఎదుగా దానించదానీ ముఖ్యమంత్రి శ్రీనివాసం సంకీర్ణం చేశాడే 28 తేదీ రాష్ట్ర శాసనసభలో ప్రకటించారు. అయితే వాస్తవ్యాని శ్రీ ఆర్. నాదముని రెడ్డికి ఉపమంత్రివనమి సూచించడం మాత్రం ఉపమంత్రివర్గీయులతో సంబంధం లేకపోవటం రాజకీయ విషయముల అభ్యిప్రాయం.

శ్రీ నాదమునిరెడ్డి శాసనసభ్యుడేగాక చిత్తూరుక్షేత్ర పరిషత్ అభ్యర్థియూగా. అయినను ఉపమంత్రివనమి యిచ్చామనడంలోని ఉద్దేశ్యం వరిషత్ అభ్యర్థివనమిని పోటీయరకరణం అనేది నున్నట్లు.

అయితే అ ప్రవచనిని ఎవరికీ కనెరనే విషయంలో రెండరువారూ వారలు విని విస్తున్నారు. ఒకటి-వంగంనూరు శాసన సభ్యుడైన శ్రీ వారణాసి రామస్వామి రెడ్డికి అ వనవిని అభ్యర్థించి అతని అనంతర్వీని పోగొట్టడంవల్ల వాణే ఉపమంత్రి కలో ఈయన పలుకుచున్నట్లుగా వినియోగించుకోవడం, ప్రస్తుతం శ్రీ రామ

స్వామిరెడ్డి కాంగ్రెస్ ప్రచారంలో పాల్గొంటున్నారని కానీ 'వమ్మంకేవస్తాను' అని వెంటపోతున్నారని. అంతే విల్లావరిషత్కు అయిన మొదటనుండి ఉపాధ్యక్షుడుగా

**మా ప్రత్యేక పరిశీలనకుడు**

ఇంటిన్నారు. శ్రీ అలరామరెడ్డి మంత్రి కావడంతో అభ్యర్థనవమిని అందిన శ్రీ రామస్వామిరెడ్డి, శ్రీ నాదమునిరెడ్డి అభ్యర్థకులు కావడంతో ఆశాచంగంబెంది ముఖ్యమంత్రివల్ల అసంతృప్తి చెందారనే వార్తను వేర్కొన్నవంగం పోతకుంట్లు తెలిసిన విషయమే.

రెండో-పరిషత్ అభ్యర్థనవమిని శ్రీ వెంగల్రాయనాయుడికి యిచ్చారని మరొక వార్త. ఈ ఉపయోగంలో కాంగ్రెస్ అయిన ముఖ్యమంత్రిక వనయనజా కాకాల ఎంతో విలంబ అయినవిగా కను విస్తున్నవి. కిల్లామొత్తం మించినా అయినను అంతోయింటి పలుకుచు ఉన్నవని అంటారు. అందువల్ల శ్రీ వెంగల్రాయనాయుడిని ప్రవస్తుం చేసిన కొని కార్య

రంగంకి వినవడం అన్నివిధాల లాభ వాయకంగావుంటుందని వరికీ అ చు అంతనా.

వేపంబే నియోజకవర్గంలో శ్రీ వెంగల్రాయనాయుడిని ఉండిన శ్రీ డి. ఎ. వల్లభిరెడ్డి గంగంబర నెల్లూరు ప మి తి అభ్యర్థకునిగా. మొన్నటి ఎన్నికల కర్తాశ్రీ వల్లభిరెడ్డి ప మి తి అభ్యర్థన తీర్మానం చెప్పింది. కానీ ప్రవస్తుం ఆ తీర్మానాన్ని గవంట్లో ప్రకటించలేదు. అందువల్ల శ్రీ వల్లభిరెడ్డి అభ్యర్థకునిగానే ఉంటున్నారు. అసలు అయిన శ్రీ నాయుడి సహకారముతో లోగడ అభ్యర్థకునిగా ఎన్నికైనారని వనం. వేపంబే ఎన్నికపై శ్రీ నాయుడు నానా ఇంకన ఉన్నది. ఈలోగా అభ్యర్థన తీర్మానం అమల్లోకి రాకుండా ప్రవస్తుం అభ్యర్థులు అయినకొనక. లోగా ప్రవస్తుం అయిన, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి అయిన తిన్న ఉండిన శ్రీ వల్లభిరెడ్డిని ప్రవస్తుం లోని కాంగ్రెస్ నాయకులు అభిమానించడం శ్రీ వెంగల్రాయనాయుడి మనస్తాపానికి

### రవి కాఫీ వర్కువారు

కాఫీ హోటలు యజమానులకు సమర్పించు గొప్ప సరిక్రొత్త బహుమతులు

1-8-62 తేదీనుండి 31-7-63 తేదీవరకు

మాచే తయారుచేయబడిన బహుమతులు కాఫీ హోటల్ కోసం చిన్న-పెద్ద బోట్స్ యజమానులకు మంచి అవకాశము లభించు వట్లు ప్రతి 400 గ్రాములు ప్యాకెట్టులో ఒక రవి కి ప్పు మా పను ప్రసాదించును. అందువంటివి :

- 1500 మాపట్లు యిచ్చినవారికి ఒక మర్షి కేజీయూ (2 ప్యాకెట్లు, 4 వార్షిక);
- 1200 మాపట్లు యిచ్చినవారికి 30" ఉచిత రేడియో ఫ్యాను;
- 700 మాపట్లు యిచ్చినవారికి ఉచిత కేబిల ఫ్యాను;
- 400 మాపట్లు యిచ్చినవారికి యుటిలిటి క్లిప్ ఫ్యాన్లను కేబిలు;
- 160 మాపట్లు యిచ్చినవారికి 5 స్ట్రెయిట్ రెస్ స్ట్రీటు గ్లాసులు;
- 100 మాపట్లు యిచ్చినవారికి 5 స్ట్రెయిట్ రెస్ స్ట్రీటు గ్లాసులు;
- 25 మాపట్లు యిచ్చినవారికి 12 గాజుగ్లాసులు యిచ్చబడును.

ఇందులో 200 గ్రాములు కాఫీ ప్యాకెట్టులో మా మాపట్లు ప్రసాదించును. ఈ మాపట్లు పై చెప్పినవారికి కట్టింపుమాపట్లు యిచ్చిన, వైక చెప్పిన ప్రకారం ప్రయోజనం యిచ్చబడును.

ప్రైవేటు 1962 ఆగస్టు 1 తేదీ మొదలు, 1963 జూలై 31 తేదీవరకు ఎవ్వరైనా మాపట్లు చెల్లించి ప్రైవేటు పోంపనర్చును.

అంతవరకు మా అభివృద్ధికి తోడ్పడి మమ్ము అదరించిన వారందరికి మా అభివృద్ధి సమూహం తెలుస్తుతూ అభివృద్ధిముగా యికముందుకుకూ మమ్ము ప్రోత్సహించి, ఈ స్కీమును జయప్రదం చేయుదురని ప్రార్థించుచు

**రవి కాఫీ వర్కువారు - ట్రంకురోడ్డు-నెల్లూరు**

జమీనరైతు

సంవత్సరం చందా రూ. 10/- 6 నెలలకు రూ. 6/- 6 నెలలకు తక్కువ పంపబడదు.

పార్లమెంటురం డి.ఐ.ము. కోర్టులో

O. S. No. 279 of 1957

E. P. No. 302 of 1962

గవ్వపంట విక్రయనాదం -వాది.

అధికారి వెంకటేశ్వరరావు

—ప్రతివాది

శ్రీకాకుళం జిల్లా పార్లమెంటురం

సభ డి.ఐ.ము. వారం కాలం పునం

గ్రామంలో మొక్కాళ్ల వ్యయంగా

పుండి [చూ.ప] 80, [చూ.ప] 15

చూరణ కుడియూనియన్ నెం. L-4-11

కోర్టు రూ. 48/- వస్తు వెంటాపువు

J D తా. మేడ వెంటాపువు

కాలు యి స్త్రీయారు మునులలో అది

మొక్కాళ్ల 28-8-62 తేది చూలు

11 గంటలవరకు చేలం కాబడును.

పై ఆన్టి పై J. D. వ గ్రామం

27-8-55 తేది రూ. 3000/- చూ

రూ. 2000 చూ రూ. 19% వడ్డీతో

అయితమును శ్రీ గ్రామం ది

తెక్కాలకు చూశా మొక్కాళ్ల కాలి

నినవంతు చూశా మొక్కాళ్ల చేలం

అయి. పై శివాలిలో అది పునాదు

పాట రూ. 2000/- చూ.

—వి. వి. వల్లభరావు, అధ్యక్షులు.

పార్లమెంటురం డి.ఐ.ము. కోర్టులో

O. S. 94 of 58 E. P. 292 of 62

సంధిగాం గోపాలం గారు —D H.

కవుతు సవాసియారు —J D.

Lot 1 శ్రీకాకుళం జిల్లా పార్లమెంటు

సభ డి.ఐ.ము. రూ. గోపాలపురం

గ్రామంలో యిప్పటివంటిట్లు ప్రతి

వాది మాట్లు అనుభవం గోపాలం

వంటిట్లు చేరాయి తి పుల్లం చెరువు

యిప్పటి 7 రు పట్టా వాళి రూ

0-90 ట్లు విక్రయం ల పుల్లం మూరు

రూ. 8-50 వ.పై. కిచ్చు వెలు యిప్ప

భూములు రెడ్డిమట్ల అనే పేరుగలిగి

చేలం యి స్త్రీయారు మునులలో అది

21-8-62 తేది చేలం కాబడును.

సర్కారుపాటు రూ. 800/- చూ.

—వి. సితారామమూర్తి, అధ్యక్షులు

వావలి డి.ఐ.ము. కోర్టులో

S. C. No. 214 of 1956

E. P. No. 316 of 1961

కోటి వత్తువరాయలు —వాది

మహమ్మదు గారు సామయ

—ప్రతివాది.

ఈ కేసు వునవంటి విద్యులు

వాళి ప్రతివాది తా. క్షిరాస్థి వాది

యాలంబ కెట్టికంతున వనయ చేలం

3-9-62 తేది పై కోర్టువారి వద్ద

గంకముగా అనుపబడును.

కోర్టు తాలూకా కోడలియారు

గ్రామ లోని ప్రతివాది క్షిరాస్థి

223 రు పట్టావాళి మా గారు

సర్క 2550-4 యి 2-50 ట్లలో

[పు] యి 2-00 ట్లల మాట్లు: [చూ]

వెన్నకాలక్ర[వ] వెల్లంకోయి రంగయ్య

భూమి [ప్] యిపుణారు క్షిరాస్థి

రెడ్డి భూమి [పు] గూరూ రామనాథ

మయ్యం. ఈ మాట్లలో యి 2-00 ట్ల

సర్కారుపాటు రూ. 8000/- చూ.

—వి. రామకృష్ణరాజు, అధ్యక్షులు.

జమీనరైతు

శ్రీ శుభకృత్ గ్రామ శుభ కవయ

3-8-1962 గుర్రవారం

బిల్లు ఆమోదం

సెలక్షకమిటి పరిశీలనా సంకరం

సెలక్షకమిటి పరిశీలనా సంకరం కాసనసభలో ప్రవేశపెట్టబడిన శిస్తు హెచ్చింపు బిల్లు కాసనసభ ఆమోదం పొందింది.

ఈ వార్తా మన దేశం

విదేశీ సహాయం

మన విదేశీ సహాయం రూ. 98 కోట్లకు తగ్గించారు మనం విషయావస్థలో ఉన్న సమయంలో భారతదేశానికి విదేశీ సహాయం లభించలేదుదానికి ప్రపంచ బ్యాంకు అధ్యక్షుని కృపితో నెలకొల్పి బడిన 'ఎయిడ్-ఇండియా క్లబ్' యావారు సహాయము, భారతదేశానికి అందజేయ వలసిన విదేశీ సహాయాన్ని వర్షిస్తూండడం గమనార్హమైన విషయం. 50 కోట్ల డాలర్లు యీ విధాది భారతదేశానికి సహాయం అంద జేయడానికి ఆమెరికా ముందే నిశ్చయించడం హర్షించదగిన విషయమేకాని, ఎయిడ్-ఇండియా క్లబ్ లోని యితర రాష్ట్రాలకు అంతట సహాయమైన మొత్తాన్ని వ్యయం చేయవలసి దిక్కుకలిగిస్తున్నది. తెనడా, బీహార్, వర్షిమంబర్లను, ప్రాన్సు, జపాను రాష్ట్రాలన్ని కలిసి 28 కోట్ల డాలర్లవరకే సహాయమందిస్తూ మన రైతుసహాయ నిధి యితరతా మనం మరొక 22 కోట్ల డాలర్లు విదేశీ సహాయం లభించేనుకోగలిగితే ఆమెరికా మన కిచ్చేస్తున్న మొత్తం 50 కోట్ల డాలర్లు మనకు కట్టుకొని. ప్రపంచబ్యాంకు అధ్యక్షుడు శ్రీ యూజిఫ్ డి. మన్ కెక్కువ సహాయం పంపవలసివలసి తేనెనకవి వలించలేదు.

పెరియార్ సూచన

కాంగ్రెసు నాయకులు ప్రవర్షించలేని సూచనాన్ని ప్రవేశకొనగల నాయకుడు శ్రీ పెరియార్ రామస్వామి నాయకర్ జేయగలగడం సంకోచించదగిన విషయం. గవనారం మద్రాసు రాష్ట్రంలో హిందూత్వం, భాషవ్యతిరేకత ప్రవేశ మున్నైతకలాన్ని నిషేధించాలని శ్రీ రామస్వామినాయకర్, తిరుచనాపల్లిలో ఒక పబ్లికేషన్ లో ప్రసంగిస్తూ సూచనచేసారు. అంతేకాదు, కొన్ని వాస్తవ మైన విషయాలను శ్రీ పెరియార్ వెల్లడించారు. రైల్వే స్టేషన్లలో ప్రవాహిర్లు పుట్ట వుండివేత ఉద్యమ సందర్భంలోను, ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ మద్రాసు వరకు సందర్భంలోను యింతకు పూర్వం మున్నైత కలగడం లభిన ప్రవర్షించల సుండి మద్రాసు ప్రభుత్వం గురిపాళం వేర్వేకోలేకని; రాష్ట్ర ప్రభుత్వం లభిన తమ ప్రవర్షిస్తున్నదని; ముఖ్యం అ పక్షం అధికారానికి వసుండేమోనే క్యమతో డి. యం. కె. పై గట్టితర్య బుద్ధికోవడానికి పోలిన వెనుకాడుతున్నదని; రామన్న మునివల్ ఎన్నికలలో ట్లూ పాంచదానికి మున్నైత కలగడం వర్షివ రాజీయపు వెత్తుగడే యి ఉద్యమమని కుండ్రం కార్మికులు నితాన్ని చావారు శ్రీ నాయకర్. అంతేకాదు డి. యం. కె. వజ్రానికి వ్యతిరేకంగా ట్లు తేసి, వారికి గుణపాళం జెప్పవలసినదిగా శ్రీ నాయకర్ జేసిన ఉద్బోధ ప్రకంస నీయమైనది.

వినయ విధి

వినయ విధి ప్రవేశపెట్టడానికి ప్రయోజనాలను సాధించగలదని వర్షిమరాష్ట్రాలు గుర్తించడం ఎంతైనా అవసరం. కడవలివార్ - ఎయిడ్-ఇండియా క్లబ్బు వ్యాపంజేసిన 28 కోట్లగాక అదనంగా 15 కోట్ల 50 లక్షల డాలర్లు ఇచ్చుటకు తీర్మానించింది. ఇది భారత ప్రభుత్వానికి ఎంతో సంకృష్టినికల్పించింది.

కేరళ మంత్రవర్గం

కేరళలో ప్రవాసోపనిష్ఠపార్టీతో మిత్రమ మంత్రవర్గ విచ్ఛిన్నం తిలోక కాంచుటకు కాంగ్రెసు ప్రయత్నిస్తున్నట్లున్నది. కేరళాంగళా మంత్రీ శ్రీ బాలీ పహారా శాస్త్రి వరకాన్ని ఆటు ముఖ్యమంత్రి శ్రీ తానుపిల్లగారుకాని, యిటు కాంగ్రెస్ మంత్రులుగాని నేటి వరకు అటు లు జరుపకుండడంలో పై అధికారియికి అవకాశం కలుగుతున్నది. మిత్రమ మంత్రవర్గ విచ్ఛిన్నం సుఖాసాగించుటలో కేరళ కాంగ్రెస్ పక్షంలో తీర్మానించబడవలసివైయుంలో వదిలితం. కాసనసభ కాంగ్రెసు పక్షం మిత్రమ మంత్రవర్గ విచ్ఛిన్నం లభించే సేవలం కాంగ్రెసు పక్ష మంత్రీ వరకాన్ని విచ్ఛిన్నంజేసుకోవాలని కోరుతుండగా, ప్రవేశో కాంగ్రెసు నాయకత్వం దీనికి తీర్పుగా మిత్రమ మంత్ర వర్గ వ్యవస్థను తుదివరకు కొనసాగించాలని కోరుటలో, కాంగ్రెసు పక్షంలోనే తీర్మానించబడి, ప్రవేశో కాంగ్రెస్ నాయకత్వంపై అది క్యాసం ప్రకటించేవరకు వర్షియు విషయించాయి. కాని శ్రీ బాలీ పహారా శాస్త్రి గారు యిరువర్షాలపర్యం సామర్యం సాధించుటలో యీ ప్రతిష్ఠం తన లోలగిపోయింది. ఇప్పుడు ప్రవేశో కాంగ్రెస్ నాయకత్వం గూడ మిత్రమ మంత్రవర్గ వర్షి ముఖ్యం గావడంలో, యి కారణమై మంత్రవర్షానికి రోజులు నమించినవల్ల తామిందవల్ల. ఈ సందర్భంలో శ్రీ తానుపిల్ల గవర్నర్ వదలి యివ్వనున్నారనే వార్షణ ముఖ్యంగా గమనార్హమైన విషయం. కేరళ రాష్ట్రంలో గూడ వర్షియు కాంగ్రెస్ మంత్రవర్గ స్థాపనకు అనుకూలంగా వున్నది. కాసనసభ మొత్తం 128 స్థానాలలో కాంగ్రెస్ పక్షానికి వగం. మాజీ ప్ర. సో. పార్టీ సభ్యుడు శ్రీ సి. జి. జనార్థనా కాంగ్రెస్ ప్రవేశంలో కాంగ్రెసుకు మెహరితీ తీర్చుంది. మాజీ ప్ర. సో. పార్టీ కాసనసభ్యులలో ముఖ్యుడు ప్రస్తుతం ఇండియన్ డిప్లొమాటు వున్నారు. తీర్షన బోయం కాంగ్రెసుకు లభించవచ్చు. మున్ఫించి గు పక్షం గూడ, యిటీవల వారి ప్రసంగాల తోరణినిబట్టి, కాంగ్రెసువైపు మొగ్గుచూపుతున్నారని గవ. శేటిలూ

అనేక సంవత్సరాలనుండి ప్రజల మన్ననలను పొందిన Standard Coffee. ప్రాండర్లు కాఫీపాడినే వాడండి. (కల్పించిన నీలగిరి కాఫీపాడి) \*\*\* రెండు రకాలుగా దొరకును \*\*\* ప్రాండర్లు A - రూ. 3-00-400 గ్రా. క్వాలిటీ B - రూ. 2-25-400 గ్రా. రుచికి - చురుకుదనానికి సాటిలేని మేటి రకం. ప్రాండర్లు కాఫీ వర్షు ప్రాండర్లు - నెల్లూరు.

# ఆంధ్ర శాసనసభ

- ★ పంచాయతీ సవరణబిల్లు: కాలపరిమితి ఐదేళ్లకు పెంపు: రహస్య ఓటింగు: ఆధ్యక్షునిపై ఆవిశ్వాసానికి అవకాశం
- ★ శిస్తు హెచ్చింపుబిల్లు: సెలక్షుక మిటిమార్పులు
- ★ పొట్టెపాతెం దుండగాలు: కొండయ్య తీర్మానం



## గాల్ బ్రెయిట్ రాజీనామా?

ఇండియాలో ఆమెరికా రాయబారిగా పున్న ఆదార్య గాల్ బ్రెయిట్ తన వదలి రాజీనామా యిచ్చి, ఆమెరికాలోని హార్వర్డు విశ్వవిద్యాలయంలో అధ్యక్షాధ్యక్షుని స్వీకరించే సంకల్పించారు. శ్రీ గాల్ బ్రెయిట్ రాయబారిగా రాకముందు ఆ విశ్వవిద్యాలయంలో ఆదార్యులుగా పుంటూ, శలవులెత్తినట్లు తెలుసు. ఆ శలవుగూడా అయిపోవద్దంటుంది. ఇండియా-ఆమెరికా మధ్య రాను రాక పూర్వం పున్న సుహృద్భావ స్నేహ సంబంధాలు ముందేటి వరకు అనుభవించబడతాయి.

—కొరవ 6 వ కేటీలా

కాంగ్రెస్ వ్యవహారకర్తానికి ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైతే పుచ్చు తెనెనవగానూ యీవారం శాసనసభలో ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సింఠి నంజీవరెడ్డిగారు అసందేహంగా పునరుద్ధానించారు. ఉన్నతవర్ణంలో పున్న ఉద్యోగుల నేతమంది ఆ విని తిలకులుగా పుచ్చు విషయం తనకు తెలుసునని కరిపాలనలో ప్రస్తుతమున్న అవినీతిని శ్రీ నంజీవరెడ్డి దాకరికంటే మించి ఉచ్చకోవడం ప్రతి వ్యవహారులు శ్రీ మంతలయ్యగారి ప్రశంసలు సంపాదించడం గమనార్హం. విభజనపరిపాలన నిర్వహణలో తనకు తోడ్పడవలసిందిగా ప్రతివ్యవసాయులు

—కొరవ 6 వ కేటీలా



విభజన పరిపాలనను కొనసాగించుటకు తన శక్తికొంది ప్రయత్నించగలవని, లోగడ తాను రాష్ట్ర శాసనసభ

అంధ్రశాసనసభ బిల్లులను వేరూ దాదాపు యీవారం పూర్తియినట్లు భావించవచ్చును. వర్షలపై కర్షణముగిసి, అన్ని శాసనసభ ఆమోదించినాయి. 29 వర్షలు చర్చించడమందానే స్పీకర్ కడువగా శాసనసభ ఆమోదించింది. ఈవారం కొన్ని బిల్లులు కూడ శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టబడి, సెలక్షుక మిటి కరిపాలనలో పంచంబాయి. ఆవరపు శిస్తుబిల్లు సెలక్షుక మిటి కరిపాలనలో, దానిని పేడిక శాసనసభకు పంపించబడింది; ఈ బిల్లు కొన్ని మార్పులకు గురైంది. ఆర్థిక మంత్రిగారిచే అప్రోప్రియేషన్ బిల్లు, ఈవారంలో శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టబడి, కర్షణ అసంబంధం శాసనసభలో ఆమోదించబడింది. దీనిలో శాసనసభ బిల్లులను వేరూ నమావేళం నమావేళం అయింది. ఈవారం శాసనసభ నమావేళం మొత్తం మీద సాటిగానే జరిగిపోయాయి. కాని బీసీ శిస్తుబిల్లు రెండవవరకు సంవర్షంలో, శాసనసభ కర్షణలో ఉద్దిక్తవాకావరణం ఏర్పడింది.

—కొరవ 6 వ కేటీలా

**నెల్లూరుటిల్లా హోటల్ యజమానులకు**

## గొప్ప సదవకాశం

20-7-62 మొ|| 10-1-63 వరకు

హోటలు కాఫీషాడి ప్రతి 400 గ్రాముల ప్యాకెట్టులో ఒక నిర్మలా గిఫ్ట్ కూపను పుంచబడును.

175 కూపస్థు యిచ్చినవారికి 1 గాడెక్ ఫోల్డింగ్ స్ట్రీట్ కుర్చీలు.  
 340 కూపస్థు యిచ్చినవారికి 2 గాడెక్ ఫోల్డింగ్ స్ట్రీట్ కుర్చీలు.  
 501 కూపస్థు యిచ్చినవారికి 3 గాడెక్ ఫోల్డింగ్ స్ట్రీట్ కుర్చీలు.  
 650 కూపస్థు యిచ్చినవారికి 4 గాడెక్ ఫోల్డింగ్ స్ట్రీట్ కుర్చీలు.  
 750 కూపస్థు యిచ్చినవారికి 5 గాడెక్ ఫోల్డింగ్ స్ట్రీట్ కుర్చీలు.

ఆ పైన ప్రతి 150 కూపస్థుకు ఒక కుర్చీచొప్పున ఇవ్వబడును.

ఈ ప్రైజులన్నీ 14-1-63 నుండి 20-1-63 వరకు కూపస్థు యిచ్చి తీసుకొనిపోవవలెను.

## నిర్మలా కాఫీ వర్కుని

ట్రంకురోడ్డు—నెల్లూరు

వెల్లూరు సెంట్రల్ కో-ఆపర్వీ గరల్వో హాయిల్ సెకండరీ స్కూలు సూక్ష్మతవ నాల ప్రవేశోత్సవ సంవర్షంలో దాన నిధులో అశీనులైపున్న విజయ్య శ్రీ బొటర్ గారిని, దన్యువాదములు చెప్తున్న ఆ సంస్థ వ్యవహార మదల ఇమాన్యులేట్ గారిని పై దిశంలో చూడవచ్చు.

## స్త్రీవిద్య

స్వాతంత్ర్యానంతర ఆభివృద్ధికి శ్రీ బొటర్ ప్రశంస

ఇక్కడ వచ్చులాగని ముస్లిం విద్యల నుండి, మహిళా విద్యల పాఠశాల విద్యార్థినుల వరకు చచ్చింది. ఆ కుటుంబంలో విద్యార్థినులు XI ఫోటూ, ఆభివృద్ధికి వస్తున్న సెంట్రల్ కో-ఆపర్వీ గరల్వో హాయిల్ సెకండరీ స్కూలులో వైపు శ్రీ బొటర్ కి, సోమల్ వైద్యుల శ్రీ బొటర్ కి, కాన్వెంట్ ఇంగ్లీషు బూడియం ప్రైవేటు స్కూలు విభాగ ఆదనపు భవనానికి, శ్రీ వై దుడిలి స్కూలు బ్లాకుకు వెల్లూరుటిల్ల పు శ్రీ బొటర్ కి 25 వేల ఉదయం ప్రాచార్యోత్సవాలు గావించబడినవి.

యూనిఫారములలో ముస్లిం సుర

—కొరవ 7 వ కేటీలా

## సమీతులు: సమాజ సేవ

# కనిగిరి కమిటీల ఎన్నిక: ఆధ్యక్షునివర్గం ఓటుమి

## కమ్యూనిస్టులతో ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ సభ్యుని మిలాఖత్!

స్థాయి సంవత్సరం ఎన్నిక, 28 వేది, కండువారు రివిన్యూ డివిజన్లో అధినకు అధ్యక్షులలో, అధ్యక్షులు శ్రీ గోళ్ల తిరువతి నాయుడుగారు నిర్వహించారు. అన్ని స్థాయి సంవత్సరం శ్రీ తిరువతి నాయుడు గారి వ్యతిరేక వర్గమైన శ్రీ బి. రామ సుబ్బారెడ్డి వర్గానికి వచ్చినవి. ఎన్నికలో శ్రీ రామసుబ్బారెడ్డి వర్గానికి 31, శ్రీ తిరువతి నాయుడు వర్గానికి 24 ఓట్లు వచ్చాయి. శ్రీ రామసుబ్బారెడ్డిగారి 31 ఓట్లలో కమ్యూనిస్టులు 21, కమ్యూనిస్టు తరఫున 10, అంతే పేరు కాంగ్రెస్ వారి అయిన (మీరు దాస్త్ర) కాంగ్రెస్ సభ్యులు

నూదా) శ్రీ రామసుబ్బారెడ్డి, సెక్షనం కమ్యూనిస్టులందరినీ మారు. తమ వర్గ యుజువారి కాంగ్రెస్ వారిని వ క వం గాభించుటకు కాంగ్రెస్ వారులే కమ్యూనిస్టులను పువయోగ పెట్టుకున్నారన్న మాట.

ఈ వసుతి కో-ఆపర్వీ సామర్యంగా జరిగింది. అధ్యక్షుని వచ్చే వరకు పాటి అనివార్యమై ఐదు ఓట్ల మెజారిటీతో శ్రీ గోళ్ల తిరువతి నాయుడు గారిదాడు; శ్రీ రామసుబ్బారెడ్డి ఓడిపోయాడు. నేడు స్థాయి సంవత్సరం ఎన్నిక నమయానికి శ్రీ

—కొరవ 6 వ కేటీలా

## అవసరానికి ఆసరా

నా సరే అయితే యింకా, తెలివితేటలు నాకుంటుంటు వారే ముందుగా తెలుసుకోవాలి. ఇంకా అవసరం ఉంటే ముందుగా తెలుసుకోవాలి.

30 వ రం ముందు, శ్రీ తిరువతి నాయుడు వర్గం పట్టుకొనే అప్పు తీసుకోవచ్చుగా ఎల్.వి.సి. ఎ.వెంటును చూస్తే సరి.

రామసుబ్బారెడ్డి ఎల్.వి.సి. ఎ.వెంటును చూస్తే సరి.

30 వ రం ముందు, శ్రీ తిరువతి నాయుడు వర్గం పట్టుకొనే అప్పు తీసుకోవచ్చుగా ఎల్.వి.సి. ఎ.వెంటును చూస్తే సరి.

అవసరం ఉంటే ముందుగా తెలుసుకోవాలి. ఇంకా అవసరం ఉంటే ముందుగా తెలుసుకోవాలి.

30 వ రం ముందు, శ్రీ తిరువతి నాయుడు వర్గం పట్టుకొనే అప్పు తీసుకోవచ్చుగా ఎల్.వి.సి. ఎ.వెంటును చూస్తే సరి.

## జీవిత భీమాకు ప్రతిగా మరొకటి లేదు

—కొరవ 7 వ కేటీలా



# మద్రాసు చోరీ

## చంద్రశేఖరరెడ్డికి హైకోర్టుబెయిల్

(మద్రాసునుండి మా ప్రతినిధి)

మద్రాసు సినిమాతార కమలాదేవి (కమలా కోట్నీస్) నూడుల తులనూపాయల విలువతోయున్న పాత వజ్రల చోరీ సంబంధంగా, ఆమె పరార్చుకుని, గత 250 రోజులు మద్రాసు పాలిస్ జైలులో ఆశంకా భోగం అలా ఆశంకాభంగంపొందిన గంగ పట్నం వాస్తవ్యుడు శ్రీ కొండూరు చంద్రశేఖరరెడ్డికి మద్రాసు హైకోర్టు 1 రోజు బెయిల్ గ్రాంటు చేసింది. తదితర సూపాయిల పూచీప్రకారం మైదాపేట ప్రెసిడెన్సీ మేజిస్ట్రేటు పరిశీలనకు సంబంధించిన, శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి యింకా మద్రాసు శంకరాజులై యిలో రిమాండులోనే వున్నాడు. శామీనప్రకారం పరిశీలనైన వెంటనే ఆతని విడుదల జరగుతుందట.

శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డిని శామీనప్రకారం విడుదలచేయటం ఈ ధ్వేషాభిమానిన హైకోర్టు. ఆతను మద్రాసు 1 గర్ల సరిహద్దులు దాటిపోకుండా, శామీన పాలిస్ జైలును దాటిపోకుండా, ఓ చిరునామా చిరునామా యింకా తెలియజేయలేదు.

శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డిని 400 రూపాయల గేజు రిపోజిటరీ చేసి, రిమాండుకు సంబంధించి తెలియజేయబడిన శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి పక్షంగా పూజయిన వ్యయంపై శ్రీ ఆశిషాచల పరిశోధనాధికారి.

శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డిని కమలాదేవి పోరణుని కలసుకోగా, శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి కమలాదేవిపట్ల మేనులగా పోతన్నా, నమ్మకప్రేమాం శేషానది అన్నాడు.

కమలాదేవి-చంద్రశేఖరరెడ్డి మధ్య చాలా కాలంగా ఆత్మీయంగా గాని, గాఢమై వ్రేమాణిమా వాలు వెలకొనివుండినవని; ఆతని విలాపభంగంపై తేలికగా తీర్పు ఎంతో ఖర్చుపెట్టినవని; యెన్నడైన ఆతని సూక్ష్మ శ్రీ ఆశిషాచల పరిశోధన ఫలితంపై అతని క్రమంగా ఆమె ప్రకటించి యిచ్చే వని; ఆతను మేజిస్ట్రేట్ హోదాలో ఆమె యింటికొక్కే వుంటున్నాడని; ఆతనికి ఒక కారుగూడా కొనియ్యించినది; మద్రాసు సినిమా వర్గాలలో ఆమెను అంటారు. శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డికి 'మేకాటపిల్లి' ఎన్నోవని, శేషాంజీ క్రమంగా, శామీన పాలిస్ క్రమంలో తయారవడం తరచు జరిగివుంటుందని, ఆసల ఇతనికి కమలాకోట్నీస్ తో పోలిపరుచుండు తరచు అంటారు. శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డిని వివాహితుడు; అందమైన యువకుడు; 'చివ్వు' మామూలినర్మాణంకాని చిత్రరంగానికి సంబంధించిన వ్యక్తి.

ఈ సేతుకు సంబంధించి పోయినట్లు రిపోర్టుకానిన ప గ యింతవరకు గానకలేనది; ఈసంబంధంలోనే 25 రోజులు మద్రాసు శ్రీలంకాంధి పబ్లికేషన్స్ ప్రకటితం కుక్కాపట్ల శ్రీ శ్రీ కృష్ణారావు శ్రీలంకా పోయి చంద్రశేఖరరెడ్డిని తెలియజేయగలదు.

# హైదరాబాదులేఖ

(మంబరీకేటీకారం)

ఇటు మంత్రవర్షం కురుకునే వారిలో కొందరికి ముఖ్యమంత్రియొక సంపూర్ణ చిక్కానంపెన్నా, వారిని అనుసరించుకొని తిరిగి కొందరు మంత్రకులలో విక్కానం అంకగాలేదు. అదివంకాకొందరు మంత్రకులయొక గల అభివృద్ధి, వామం గల అందుకువడకుండా లోలోనవనినవారు ఏదేనిమిడిమెండునా వుంటారు అంద్య జైలాలలో. అట్టితెలంగాణాలోతూదూరం బదారుగారు ఉండివుంటారు. వారందరూ అయినా మంత్రవర్షం అభివృద్ధి కుటుచేసి యున్నట్లుయితే, రిలీవింగ్ అవ్వగలగా శ్రీ చంద్ర శారాయణప్ప ఎద్దుక జరిగి యుండెడిది.

మంత్ర వర్షంబలవారే యిలా రాజు గారికి పాలు అనేపేరుతో, నీరు పట్టయ చేసినట్లు చేసేవారికి లోగడ అంద్యభావన వత్తో (కర్ములు) ప్రకాశం గారి ప్రభుత్వం వత్తవేమిపోయి, గవర్నరు పరిపాలన వర్షంపట్టయట్లు యిక్కడ ఏ.ఐ.సి.నామినేషన్ తప్పనిసరియై పోయింది. మంత్రవర్షంబలవారే అచటిమండి మిసెరికి వారు, రెండవవంట్లో తెలియకుండా, నేనొక్కఁడని వ్యతిరేకం చేసేమాత్రం ఎన్నికవారికం కారుమారు బాహితుండు అతే అనుకుంటున్నా, తనకు "వత్తవే కర్ములు"గా కనపడవారిం. "కక్షితార్ము కర్ములు" అవుతుందనికొని తమచేతనే కర్ముపాతుకుకున్నంతవని చేసివేశారు.

ఎన్నిక వలె తం యి విధంగా తల్ల క్రిండులైపోయినందుకు శ్రీ సంజీవరెడ్డి గారు నమావరలు కన్నెక్కరేబాకటం.

మాజీమంత్రవర్షం అభివృద్ధి వెంకట్రావుకు శ్రీ కారుకుం, విశాఖజైలులో 18 డిప్టు వర్షంబలను ఛాదిం చేసి కుచుట్టుది. ఆతనికు జైలులోనే నల్లరెండు గురు యుంటారు అంటున్నట్లుగా మంత్ర వర్షంబల అనుకుంటున్నారు. అది యింతవరకు నిజమోగానో తూర్పుగా వరికెల్లాలోమాత్రం మంత్రవర్షంబల అం దనాంకా కారుమారుచందని మరికొంద రంటున్నారు. మంత్ర వర్షంబలగాకు, మాజీమంత్ర వర్షంబలగామాకామీక రిమి కుచు సంజీవరెడ్డి మనుష్యులమంటూనే, తమలోకమనుష్యుల కార్మికులైన ఒక రికి తెలియకుండా ఒకరుగా యిరువురు "గాంధీ లోక్" పెట్టినట్లు అనుకుంటుం డునున్నది. అందువల్లనే మాజీమంత్ర వర్షంబలకు పడికిట్లు యిజ్జెల్లాలో వస్తా యనుకుంటే, అది 14 వు పెరిగిందని ఛాదింబలకునున్నది.

గంబూరు, కృష్ణజిల్లాలలోమాత్రం ఇరువురూ అందరూ అంకా అనుకున్నట్లుగానే ఉన్నాయి.

నెల్లూరుజిల్లాలోమాత్రం అం దరూ మంత్రవర్షంబలే అనుకున్నారు. ఇరువురు మాత్రమే నారాయణప్ప అభివృద్ధివారికి వ్యతిరేకమని తెలుచుకొంది. కానీ విస వస్తువుదాన్ని, అంతే ఎలకావాలింకం కల్పవర్షంబలవారే తేలే దానివ్రకారం నెల్లూరుజిల్లాలోనే ఇరువురూ బదారుగారు నారాయణప్ప కుటు యిచ్చలేదని విస్టాంది. కారులనుపి జిల్లాలలో మాజీ మంత్ర వర్షంబలకు వస్తాయనుకున్న 20 డిప్టుకు 22 వర్షంబలని ఉపాంబలకు తున్నది.

ఇకపోతే యిటు తెలంగాణాలో పది మందివంటి ముఖ్యమగా నన్న చనేని వెంకటాచలం రావణి, అంకా అనుకుని, ఆ అనరాముకుండా ఛాదీ లేకుండా నారాయణప్ప విస్టాంబలకునుతుందని అను కుచువారందరికీ అనాభంగం కలిగింది. మంత్రకులగా వుంటూనే, యిరువురు వ్యక్తులు "కంబకాలు" ప్రభుత్వంపై చరి తంగా తెలంగాణా వాదావరణంలో మారుచున్న 20 మందికి మైగానే మాజీ

# పి.టి. గోపాలాచారి మృతి

శ్రీ శ్రీ గోపాలాచారి మృతి విషయం, మాజీ మునిసిపల్ కామిషనరు, కాలేజీ కమిటీ మాజీ సభ్యుడు, ఇతర ఉన్నత స్థానాలు, విద్యాధిపతి, పి.టి. ఆధిపతి కోల్లూరు ముఖ్యమంత్రి, పద్మావతియ్యకు శ్రీ పి.టి. గోపాలాచారి కుమార్తెని మద్రాసులో మరణం గాన. వారి కుటుంబం మీ సంతకాలు.

శ్రీ గోపాలాచారి గారి కుటుంబం మీ మా సామంతులీ

మంత్ర వర్షం అభివృద్ధి కుటుచేటారని, యి విధంగా తెలిసి, తెలియక, మొత్తం మీక "నిజేతను, నా చేత ము...." అన్నట్లు అభివృద్ధివారే వలె తం గా శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారి అభివృద్ధి కుటుచేటం జరి గిందని శక్యమేకలో నిర్ణయమైపోయింది.

మొత్తంమీక అటుతిరిగి, యిటుతిరిగి అంద్యభాగనై వ్యవహారాలు తీర్చికరదిరి పోయినాయి. శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారు వచ్చే వచ్చే ప్రకటించినా, రాష్ట్రపాలకయాలలో వారి ప్రమేయప్రభావం కనిపించక పోవ నియం యిక్కడ వారందరూ అనుకుంటు న్నారు.

ఇతే అంద్యజైలుక, అనుకుంటున్న ఒక అంద్యభాగని రాష్ట్ర రిలీవింగ్ అవ్వ గలగా శ్రీ సంజీవ రెడ్డిగారు వర్షింగ్ కమిటీ చేత నియమించేయవచ్చునని భావింబలకుతున్నది.

వర్షింగ్ కమిటీకా యి వ్యవహారాన్ని తీసుకుంటుంటూ, ఆగ్రవాంబలలో ఆత్మీయమైన ఒకరివర్షి సంజీవరెడ్డి యే మహారాష్ట్రీయన్లతో రిలీవింగ్ అవ్వ గల నియమించునని యిక్కడనుండి అల్లారివర్షియంకా సంజీవరెడ్డిగారిపై పై కల్ల యెత్తవట్టి కి కి కి కి కి పో నున్నారట. అట్టి కి లో కాలగై అంద్య జైలు యిలావ్యవహారందగలో మాజీ వలసియున్నది.

# ప్రధాని మధ్యవర్తిత్వం

(మంబరీకేటీకారం)

యొకవర్షం యింకోరికి కట్టుండి పోరా చేడి అధికారవరచలంబంటుంది. విరాష్ట్రం యిలావరం యింకో రటి అవలంబించినా, 1951 అప్పుడం రక్తంబ పోయిందనేమాటమాత్రం అనకుండా, ఆ అప్పుడంకొ కొన్నిసవరణలను ప్రతిపా దించి (అనవరణల అత్యంత ప్రాచుర్యం లైన వునాదులు పెరవించక అయినారే) నైజామాజీ మవర్షిరాజీ భద్రవచ్చునని భావింబలకుతున్నది. మంబ వివాద రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రుల మాజీవారి నమా చేతము నొకదాన్ని ప్రజాశిశా మంత్ర శ్రీ చంద్రాచారుగారు, హోంమంత్ర లాలోనమావారకాష్ట్రీగానీ జరిపించి, రాజీమాభాగన్ని పోగియేమచ్చుననిగూడా అనుకుంటున్నారు.

# WANTED TEACHERS

- Secondary grade teachers.
  - Hindi Pandit grade II
  - Telugu Pandit grade II
  - Physical Education teacher.
  - Drawing teacher.
- to work in R. M. Middle School - Chakalakonda, Udayagiri Taluk.
- Qualified candidates are requested to apply IN PERSON to the correspondent on or before 10-8-62.
- C. Radhakrishnamurthy. Correspondent.

# రెడ్డి అండ్ కో.,

(పబ్లిషర్స్)  
గోపాలపురం. (కూ. గో. జిల్లా)  
పొట్టి - మేనాపాట - మేనా మచ్చలు సమస్త చర్మవ్యాధులకు ప్రత్యేక చికిత్స వాస్తవిక అయిర్వేద వాదములు అభివృద్ధి, శ్రీలంకా, బలపాడికం.

# మాదరాజుగూడూరు దేవాలయం భూమి వేలంప్రకటన

శ్రీలంకా రాజాజూ, మాదరాజు గూడూరు గ్రామంలో శంకేయింబడి శ్రీ అగస్త్యేశ్వర స్వామీశ్వర దేవాలయము యొక్క సర్వ స్వం. 5000 య. 1-49 టుల్ గోదాపుర్షుధామి బహిరంగమైన యాలం ప్రచురణం.  
19-8-1962 తేది ఆదివారం పగలు 11 గంలకు యాలము వేయబడును  
19-8-62 తేది పగలు 11 గంలకు శ్రీ అగస్త్యేశ్వర స్వామిలవాల ఆధీనంలో శ్రీ బ్రహ్మీగారు, శ్రీ శ్యామల H. R. E లోన్డు శ్రీ ఆసిస్టెంట్ కమిషనరువారి సమక్షములో శ్రీ బ్రహ్మీగారుచే యాలము కేయబడును.

(1) కలసులో కొనదలచినవారు రూ. 500/- యి ధరావచ్చు చెల్లించ వలెను. కలసులో తెచ్చు పోటనాదులకు సరిఅయిన ప్రయోగం వర్షివది శ్రీ ఆసిస్టెంట్ కమిషనర్ గారున్నూ, శ్రీ బ్రహ్మీగారున్నూ ఆ సమక్షములో పోట తెగనాట్టబడును. యాలంపోట తెగిన వెంటనే ధరావచ్చు చెల్లించినది పోట మిగతమైతరం పూర్తి గాచెల్లించ వలయును. ధరావచ్చుకట్టినవారికి కలం పోటలో పోటుటకు మాళ్ళు లేదు. పోట తెగనాట్టినకార్యాల శ్రీ యండ్ మెంటు కమిషనరుగారికి శ్రీ బ్రహ్మీ గారు శ్రీ ఆసిస్టెంట్ కమిషనరుగారి ద్వారా కలము ఖాయమునకు వ్రాసిన కర్రాగ్త వారు కలముఖ ఖాయం చేసిన కర్రాగ్తభూమిని స్వాధీనంచేయబడును.

(2) కలసు పోటలో పోట తెగ నాట్టబడిన ధరావచ్చుదాదలకు కలసు పోట తెగనాట్టిన వెంటనే వారి వారి ధరావచ్చు చాకి వాచును ఖర్చుబడియు యితర విషయములు కాలబసిన యెదల శ్రీ బ్రహ్మీగారి ఆధీనుచేష్ట కమిషనరులకును

—వి. వెంకటాగ్రమ రెడ్డి—బ్రహ్మీ. మదినపల్లి రెడ్డి ముఖ రోడ్డుకో O.S. 288 of 58 E.P. 299 of 62 చామందగారి గంగంబు —చాది. చామందగారి వాగవచ్చు —వ్యక్తవది. పోటియ: ప్ర వెంకటకో చాది ప్రక చాదివైవ చాందివుంటే డిక్రిజాకీ వనూం నిమిత్తం నవర ప్రతివాది కాన్ ది వచ్చి వెంకటముకు కేరీ ప్రె. అ. డి. 289, 62 చాలలు చేసినప్పటికి, నేలుకోటిను చాయి చా 18-8-62 తేదికి వున్నది. అలోకన పగలు 11 గంకు ప్రతివాది ప్రకోర్టుకు చావై తన ఆకీవనలు తెల్పుకునది. —యన్. పానక అభిషా—వాసిపేటిలు

# చంద్రభవన్



30 సం||ములుగా నెల్లూరులో ఆందరి మన్నన పొందుకూ యున్న విలకడగల కాఫీ భోజన హోటల్

మొదటి డి. గోపాలాచారి

# అరుణ

వీల అర్జునభాగ్యలకు

అయిర్వేదాత్మకం ప్రత్యేక శుభకర మైదాంబు

# విటా-అశోక

శ్రీలపాలిటి వరప్రసాదిని శ్రీలంకా ప్రదేశము - యును కూలం - యునువర్షం - చంద్రమునాప్ప - విసావేదంబు - బలపాడిక - మున్నుగో నచ్చా వయ వ్యాధుల పోగొట్టి బాని స్సుగా మిచేయును. 6 బెత్తుల సీసా రూ. 2-50 12 బెత్తుల సీసా రూ. 4-50 సి. ఆర్. గోపాల్, బ్రంకురోడ్డు నెల్లూరు.

# ప్రకాశం

ఇంజనీరింగు వర్కును సుచేదారుపేటరోడ్డు నెల్లూరు \* ఎలక్ట్రీటియల్, మెకానికల్ ప్రొకచికల్ కంప్రాక్టరు

ఫెర్లుబన్ డీబల్ ప్రొక్టర్లు అనం U. K. తయారు క్రాంక్ మోఫ్టు ముప్ప కొద్దిగ నున్నది. కాలబసినవారు వ్యయముగ కలసికోవలెను.

# మహాలక్ష్మి ఏజెన్సీస్

(యం. డి. డి. ప్రకృతి)

57 బ్రంకురోడ్డు -- నెల్లూరు

నూతన డి.ఎం. కోర్టులో

E. P. 54 of 61 (S. 118 of 55

ఆంధ్రప్రదేశ్ చట్టము)

—వారి D H R

కోర్టులో బలపాటు

—ప్రతివాది J. D

యా వెంటనే వారి చేతిలోకి... డి.ఎం. కోర్టులో బలపాటు... 10-9-62 తేదీన...

—మొదలు—

కోర్టులో బలపాటు... 10-9-62 తేదీన... 10-9-62 తేదీన...

Table with 4 columns: Date, Amount, etc. Includes entries like 10/2, 10/2, 10/2, 10/2.

నూతన డి.ఎం. కోర్టులో... 2-28 తేదీన... 21-2-58 తేదీన... 1500/- లు.

నూతన డి.ఎం. కోర్టులో

E. P. No. 448 of 1961

S. O. No. 129 of 1958

—వారి D H R.

కోర్టులో బలపాటు

—ప్రతివాది J. D

యా వెంటనే వారి చేతిలోకి... డి.ఎం. కోర్టులో బలపాటు... 3-9-62 తేదీన...

—మొదలు—

కోర్టులో బలపాటు... 3-9-62 తేదీన... 10-9-62 తేదీన... 1000/- లు.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్

(3 వ శీతాకాలం)

ముఖ్యమంత్రి శాసనసభలో ప్రతిపక్ష... 10-9-62 తేదీన...

—ప్రతివాది J. D

యా వెంటనే వారి చేతిలోకి... డి.ఎం. కోర్టులో బలపాటు... 10-9-62 తేదీన...

విల్లుల ప్రతిపాదన

వందాయకీల విల్లు; సహకార సంఘాల... 10-9-62 తేదీన...

తెన్నెటి ఆక్షేపణ

వరిశిలక సంఘం... 10-9-62 తేదీన...

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

రు. 4 లకు తక్కువగా ఉండాలి... 10-9-62 తేదీన...

ముఖ్యమంత్రి శాసనసభలో ప్రతిపక్ష... 10-9-62 తేదీన...

ప్రతిపక్ష సభ్యుల సూచనలు

ఈ సభ్యులతో కమ్యూనిస్టు సభ్యులు... 10-9-62 తేదీన...

తెన్నెటి ఆక్షేపణ

వరిశిలక సంఘం... 10-9-62 తేదీన...

సమీతులు సమాజ సేవ

సమీతులు సమాజ సేవ... 10-9-62 తేదీన...

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

గురించి వెల్లూరు శాసనసభ్యుడు శ్రీ. సి. సి. కొండయ్య... 10-9-62 తేదీన...

ముఖ్యమంత్రి శాసనసభలో ప్రతిపక్ష... 10-9-62 తేదీన...

ప్రతిపక్ష సభ్యుల సూచనలు

ఈ సభ్యులతో కమ్యూనిస్టు సభ్యులు... 10-9-62 తేదీన...

తెన్నెటి ఆక్షేపణ

వరిశిలక సంఘం... 10-9-62 తేదీన...

సమీతులు సమాజ సేవ

సమీతులు సమాజ సేవ... 10-9-62 తేదీన...

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

రెడ్డి నారసింహారెడ్డి, భూతలవల్లి రామ... 10-9-62 తేదీన...

ముఖ్యమంత్రి శాసనసభలో ప్రతిపక్ష... 10-9-62 తేదీన...

కోపూరు సమితి

“అలలేదు చూలలేదు...” అనే... 10-9-62 తేదీన...

తెన్నెటి ఆక్షేపణ

వరిశిలక సంఘం... 10-9-62 తేదీన...

సమీతులు సమాజ సేవ

సమీతులు సమాజ సేవ... 10-9-62 తేదీన...

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం

అప్రోప్రియేషన్ చట్టం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...

సాక్షిత్వం

సాక్షిత్వం... 10-9-62 తేదీన...



- \* కనిగిరిలో మంచినీటికటవు
- \* తురిమెర్లలో అగ్నిప్రమాదం:
- \* వెండోడు స్టేషన్ లో రాష్ట్రపతి

**కనిగిరి వార్తలు**

6, 10, 11 వార్డులకు ఆధారమైన తిరుమలంబయిడు బావిలో నీరు ఆరుగంటి. ఆ ప్రాంత ప్రజలు యిక్కడ పడుతున్నారు. తక్షణం పూడిక తీయించడం అవసరం.

ముప్పాతికటవును ఆధారమైన మంచినీటి దొరుకుతోగూడా నీరు కొద్దిగా వున్నది. అనీరుగూడా పసుడులే పచ్చగావున్నవి. పడియ కట్టుకొని వారుకుంటున్నారు. 9వ వార్డువారుకప్ప తక్కిన ప్రజలంతా మంచినీటికి బాతుకుతున్నారు.

తెలిమి, చట్టనాని వున్నవిగాని, ఒక్కొక్కటికీ గోటాలో వున్నాయి. అటు 6 మొదలు 12 గంటలవరకు వ్యవధి పడి ఉన్నది. రాత్రింబళ్లు కూడా పుట్టతక్కి ఒక్కటికీ నీరు ప్రాందడం దుస్వరంగా వున్నది. దీనిని బట్టి పొరులు మంచినీటికి ఎంతభాధ పడుతున్నది వూహించుకోవచ్చు.

పాలేటి కుళాయిల స్కీములొరకు పంచాయతీ కృషి తీస్తున్నది. అపకలో రేవు ఆరగడం పాలేటి వద్ద బావులొరకు తోరింగునెయడం ప్రజలలో అనుకూలించింది కాని సర్వేకుంటలు పూర్తయి, సిబ్బందిని ఎత్తివేయుట పొరులలో ఆందోళన కల్పించింది. కనిగిరిలో కాంగ్రెస్ను ఓడించినందున యీ స్కీముపోయిందనే ఆపోహగూడా ఏర్పడింది. కాని విచారించగా పాలేటి నీటిని పరిశుభ్రం పంపారని, అవి మంచి వని నివేదిక రాగానే పని ప్రారంభించబడుతుందని తెలిసింది. ఈ స్కీము అమలు జరుగనిదే, కనిగిరి మంచినీటి కటవు తీరదు.

తెరువులో నీళ్లులేవు ఎప్పుడూ సార్లు పొయితిరు ఎప్పుడైనా వర్షం తేకుంటే కలివైముం తప్పదు.

ఎలిమెంటరీ స్కూలు దీచర్ల ను బంబాజా తోటలు ముట్టలేదు. నమితి నడిగితే ఒకరికొక్కరిగలముం టుంది పరిపక్వమంటుందో? పూట గడువక ఉపాధ్యాయులు నానాకబ్బించులు పడుతున్నారు.

దిలిపోకతో ఎప్పుడు ఆవసరముం టుందో అప్పుడే చెడిపోతుంది. అప్పు టికి కడిసోనే రోజులనుండి చెడి పోయేచన్నది అలాంటప్పుడు పది ఉండేమి? లేలేమి?

—వై. సంగయ్య

**తురిమెర్ల దహనం**

31 తేది రాత్రి కోవూరుతాలూకా తురిమెర్లలో అగ్నిప్రమాదం సంభ

వించి 13 వంతు, 9 పశువులకొట్ట ములు, 10 గడ్డివారులు, 70 పుట్ల ధాన్యం, వెయ్యిరూపాయల విలువగల కరెన్సీ 4 వేలరూపాయల విలువగల బంగారు-మొత్తం మూడు 45 వేల రూపాయలు నష్టం కలిగింది. ఇది అధికార అంచనా.

పంచాయతీ అధ్యక్షుడు శ్రీ కోటం రెడ్డి కృష్ణారెడ్డి వంటిలోని దారి ఈ ప్రమాదానికి కారణమట. పడమటి గాలి ప్రచండంగా వీస్తున్న ఈ కాలంలో దాలులను నివేదించడం పంచాయతీల కర్తవ్యం; దాలులు మట్టకుండుడం గ్రామస్తుల దర్మం.

నెల్లూరు ప్రైవేట్ లైట్ & పవర్ సప్లై కం పుల్టా, శ్రీ మనోహరం అధ్యక్షాన రాత్రంతా పోరాడి మంటలనార్చ గలిగింది. —జ. వి.

**వెండోడులో రాష్ట్రపతి**

గత 25 తేది తిరుపతి నుండి హైదరాబాదుకు ప్రయాణం సాగి



సెంట్రల్ సెఫ్స్ స్కూలు సూతన భవనముల ప్రవేశోత్సవ సందర్భంలో ముచ్చటైన చిన్నపిల్లల స్వేచ్ఛం

**సెంట్రల్ సెఫ్స్ స్కూలు (3వ శ్రేణిలోన)**

సింహి వనిపిల్లల మధ్య మహారాజు ఘోష పుస్తక ప్రదర్శనలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా శ్రీ బాలకృష్ణ పుస్తక విస్తారముల మనోరథాలకు అధికములు కావలసిందని, తప్పని ప్రయోజనముల కారణంగా దేశాన్ని సేవించవలసింది విద్యార్థులను ప్రోత్సహించారు. స్వాతంత్ర్యోద్యమం జరిగిన శ్రీ విద్యార్థి కృషికి హాల్ పుస్తక ప్రదర్శన చేసారు. కాథలిక్ చిరమిశులం నిర్వహించే విద్యాసంస్థలు మంచిగాకాన్ని పొందడం సంతోషదాయకమన్నారు.

సభాసభలం స్థానం భరించి, వైదికో వ.క. పూ. మంత్రోదకాన్ని సంప్రోక్షిస్తూ శ్రీ బాలకృష్ణ నాథక ధవలాల ప్రారంభోత్సవం జరిపారు. ప్రతిభవనం వద్ద ప్రత్యేకంగా ముస్తాబయిన బాలికలు శ్రీ బాలకృష్ణ పూల వస్త్రోచ్ఛారణ చేశారు.

ఈ విద్యాసంస్థల వ్యవహార మధర ఇమాన్యువేల్ వందనమర్పణం తీస్తూ, 'వీరవారు' (శ్రీ బాలకృష్ణ

స్తుడిన డాక్టరు సర్వేపల్లి రాధా కృష్ణను వెంకటగిరి సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ పాడిలేటి వెంకటస్వామి రెడ్డి, శ్రీ గూడూరు రాఘవరెడ్డిగారలు వెండోడు స్టేషన్ లో కలసుకొని, వారిని మాలాలంకృతులను గావించి; పెద్దడిగావున్న వెంకటగిరి సమితిని రెండుగా విభజించవలసిందని. అది ఏలుగానికడలో పానింగువమిఠి ద్వారా ఆ దినపు గ్రామస్తులను యిప్పించవలసిందని విజ్ఞప్తిచేశారు నిమ్మకాయలను పండ్ల బాబితో లో చేర్చి లైత్విరవాణా వార్షికులకింప జేసి లైతులను ప్రోత్సహించ వల సిందని; వెండోడు స్టేషన్ ను ప్రత్యగతి ప్రయాణీకుల సౌకర్యార్థం గదులను నిర్మింపజేయవలసిందనిగూడా వినితి పత్రంలో కోరారు. —జ. వి.

**జాయింటు కలెక్టరు**

జాయింట్ కలెక్టరు శ్రీ శంకరక గారి ఆగస్టు పర్యటన కార్యక్రమం:- 22, 27, 28, 29, 31 తేదీలు నెల్లూరు; 4 నుండి 7 తేదీ వరకు హైదరాబాదు (కలెక్టర సమావేశం); 8, 9, 10 కోవూరు జమాబంది; 11 నెల్లూరు నుండి అత్తకూరు; 12 అత్త కూరు నుండి రావూరు; 13 రావూరు నెల్లూరు కోవూరు; 14 నుండి 21 వరకు కోవూరు జమాబంది; 22 నెల్లూరు నుండి ఉదయగిరి; 24 ఉదయగిరి నుండి పోదిలి; 25 పోదిలి నుండి దర్శి; 26 దర్శి నుండి నెల్లూరు.

**NOTICE**

Notice is hereby given to whom so ever it may concern that I am the absolute owner of the house bearing D. 413, W. 22 in Municipal Big Market Road, Nellore. Srimathi Hurunnisa Begam W/o Late Md Ahamedulla Sahebi is only a Benamidar of the said property. Any sale, gift, mortgage, exchange or any disposition of the said property by her will be void. Any transfer from her would take at his own risk.

Md. Ahemed Basba, Metro Optical Works, NELLORE.

**చామదల రాగిగని ప్రకటన**

కోవూరు లో సంగమేటి గ్రామ రామ కన్ఫులు శ్రీ చేపూరు రంగారెడ్డిగారు, కావలి లో చామదల గ్రామంలోని వసు గవర్నమెంటునుండి లీజు పొందియున్న (S. No. 44/1-2) కావలి మైను నుండి వచ్చిన యావత్తు కావలి, నెల్లూరు జామినా, జగదేవీపేట గ్రామ రామకృష్ణ చైత నాకు కమిషనరీ పోలీసు చూర్కట్ లో ప్రచారం విక్రయించుటకుగాను నష్ట యుచేయ వలయునట్లు అగ్రిమెంటు ప్రాసెస్ చేయవచ్చును. కాబట్టి సవరణకరమైనను నంబండిదిగాని ఇతరులు ఎవ్వరూ సవరణ రంగారెడ్డిగారిలో యేలాటి అగ్రి మెంటు చేసుకొనుటకు హామ్యలేదు. శ్రీ చేపూరు రంగారెడ్డిగారు గాని, తనలో మైనుకు సంబంధించి అగ్రిమెంటు చేసి కోస్తా ఇతరులుగాని, సవరణ మైనులో వచ్చే యావత్తు కావలి వరువను నాకు కమిషనరీ పోలీసు చూర్కట్ లో ప్రచారము విక్రయించుటకు పూర్తిసవరణకరమైన చామదల యిప్పించును. యింకముసాలమున యావత్తు సంగికి తెలియజేయడమైనది. నాకు తప్ప మింకొకరులకేవలమే ప్రాసెస్ చేయించి వచ్చే కావలివరువను విక్రయించుటకు హామ్య లేదు. దీనికి విరుద్ధముగా సవరణ రంగారెడ్డి గారు ఇతరులతో ఏ విధమైన అగ్రిమెంటు చేసికొన్నను అది చెల్లదే. దానివలన నాకు కో ల గు కక్ష వచ్చును. ఈ వారు వయలు బాధ్యులు వారని. —తిక్కవరపు రామచంద్రారెడ్డి, 1-8-1962.



పసిరికలు - కామెర్లు భయపడవనిలేదు \* చామదల సె. రామయ్యగారు, రంగనాయకులపేట-నెల్లూరు.

మీ మోటారు కారు ఆన్ని నైజులవైపు వెనువెంటనే రి బిట్టు చేసి ఇవ్వబడును



**జి.యం.టైర్ వర్క్సు**

15/67, మలేబారుపేట నెల్లూరు. విశాఖపట్నం సబ్ కోర్టులో S. C. 51 of 48 E. P. 308 of 62 తెలుగుకీ తెలిపిన వారాహాసరిసింహురాట్టి వర్కెస్ నివసకుణ్ణి నాయకులు-ప్రతివాది. ఈ అమలు ముమ్మం వరములా వడ్డీ ఖర్చులనిమిత్తం ప్రతివాది మాట్ల అనుభవం గలిగినటువంటివి విశాఖ పట్నంకోర్టు విశాఖపట్నం కోర్టు వారు గ్రామంలో నష్టమువంటివి రె 182 రు పట్టాదాఖలా సర్వే నెం. 3 య 13-50 టు పరిమితంల జరాయితి మెట్టపూములు నూ. 1118-00 లు. మదింపుచేసి 21-9-62 తేదిన 2X లు II Xంటలగాయం మైన్స్ లో చేలం కావలెను. —కె. వెంకటేశ్వర్లు, అధ్యక్షులు.

నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టులో S. C. No. 1041 of 1951 E. P. No. 93 of 1962 చతుశ్చక్రల కాలగోపాలయ్య —వాది.

(1) చెన్నారెడ్డి శేషమ్మ వర్కెస్ ప్రతివాది. ఈ సందర్భం వాది ప్రతివాద్ల దూవ పొందబడన స్కూలు కాపాడినా ఆసలు మైనుట ప్రాంస్సెయి డేయగోరి వాది వారంటు దరఖాస్తు వాఖలు చేసేయవచ్చును. యింకముసంబంధి ప్రతి వాదులకుగల ఆక్షేపణలను తెలుపు కోమని దుక్రం 18-8-62 తేదికీ వాయిదా చేయవలయును. ఆక్షేపణలుపుచ్చియుటల వాయిదా కోసం మైకోర్టుకు హాజరై తెలుపుకోవలెను. —పులుగుండ ఆదినారాయణమూర్తి, వాది ప్లేడరు.

కదిరి అడిపనల్ జడ్జికోర్టులో O. S. 31 of 47 E. P. 20 of 61 జమీందారీ ... —వాది.

చువన పయ్యను సామాయి వర్కెస్ ప్రతివాద్లు. 1-67 ప్రతివాది కాలి నెల్లూరు అప్పి మైకోర్టులో 28-9-1962 తేదిన 2X లు II Xంటల వేలం చేయవలెను.

నెల్లూరు: సెలెక్ డా|| రామవల్లభరాం ధర్మరాంకె: డి|| 10143 మై: 1-93 లో మై: 0-54; 9వ నూ. 7-10-0 లు. —కె. వి. గుప్త . అధ్యక్షులు.

కదిరి అడిపనల్ జడ్జికోర్టులో O. S. 31 of 47 E. P. 20 of 61 జమీందారీ ... —వాది.

చువన పయ్యను సామాయి వర్కెస్ ప్రతివాద్లు. 1-67 ప్రతివాది కాలి నెల్లూరు అప్పి మైకోర్టులో 28-9-1962 తేదిన 2X లు II Xంటల వేలం చేయవలెను.

నెల్లూరు: సెలెక్ డా|| రామవల్లభరాం ధర్మరాంకె: డి|| 10143 మై: 1-93 లో మై: 0-54; 9వ నూ. 7-10-0 లు. —కె. వి. గుప్త . అధ్యక్షులు.

